Hμερίδα για Καινοτόμα συστήματα τοίχων πληρώσεως για πλαίσια Ωπλισμένου Σκυροδέματος-INSYSME 
23 Μαρτίου @ 13:30 μμ - 17:00 μμ
Δωρεάν-Απαραίτητη η δήλωση συμμετοχής
Ενημερωτική ημερίδα θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 23 Μαρτίου 2016 (ώρες 13:30 με 17:00) στο κτίριο του Εργαστηρίου Ωπλισμένου Σκυροδέματος ΕΜΠ, στην Πολυτεχνειούπολη Ζωγράφου, με θέμα « INSYSME-ΚΑΙΝΟΤΟΜΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΤΟΙΧΩΝ ΠΛΗΡΩΣΕΩΣ ΓΙΑ ΠΛΑΙΣΙΑ Ω.Σ.-Παρουσίαση αποτελεσμάτων του Προγράμματος». Την ημερίδα συνδιοργανώνουν η εταιρεία ΧΑΛΚΙΣ ΑΒΕΕ και το Εργαστήριο Ωπλισμένου Σκυροδέματος ΕΜΠ (ΕΩΣ ΕΜΠ).
Όπως αναφέρεται στην σχετική ανακοίνωση, στην ημερίδα θα παρουσιασθούν δυο καινοτόμα συστήματα που αναπτύχθηκαν από την Ερευνητική Ομάδα του ΕΩΣ ΕΜΠ (Επιστημονική Υπεύθυνος καθηγήτρια Ε. Βιντζηλαίου) σε συνεργασία με την εταιρεία ΧΑΛΚΙΣ ΑΒΕΕ Βαβουλιώτης-Γούναρης-Μητάκης. Θα παρουσιασθούν πειραματικά αποτελέσματα, οικονομικά στοιχεία και προσομοίωση της συμπεριφοράς των συστημάτων με την Μέθοδο των Πεπερασμένων Στοιχείων. Οι σύνεδροι θα ξεναγηθούν στους χώρους του ΕΩΣ ΕΜΠ, όπου υπάρχουν κατασκευασμένα δοκίμια τοιχοπληρωμένων (με τα νέα συστήματα) πλαισίων ΩΣ σε φυσική κλίμακα. Τέλος, θα γίνει επίδειξη κατασκευής αυτών των συστημάτων επιτόπου.
Η συμμετοχή στην ημερίδα είναι δωρεάν. Η δήλωση συμμετοχής είναι απαραίτητη. Λόγω περιορισμένης δυνατότητας αριθμού συμμετεχόντων θα τηρηθεί αυστηρώς σειρά προτεραιότητας. 
Λεπτομέρειες 
Ημερομηνία: 
23 Μαρτίου 
Ώρα: 
13:30 μμ - 17:00 μμ 
Διοργανωτής
ΧΑΛΚΙΣ ΑΒΕΕ - Εργαστήριο Ωπλισμένου Σκυροδέματος ΕΜΠ: 

Email: 
Πληροφορίες για την εκδήλωση και δηλώσεις συμμετοχής στην ηλεκτρονική διεύθυνση:ggounari@xalkis-sa.com (κα Γεωργία Γούναρη).

Ιστοσελίδα: 
http://www.insysme.com
 http://www.xalkis-sa.com

Χώρος Διεξαγωγής 
Εργαστηρίου Ωπλισμένου Σκυροδέματος ΕΜΠ, 
Πολυτεχνειούπολη Ζωγράφου
Αθήνα, Ελλάδα 

